

1 декабря 2020 года – Всемирный День борьбы со СПИДом Пресс-релиз

Всемирный день борьбы со СПИДом отмечается ежегодно 1 декабря.

Идея его проведения впервые была предложена Всемирной организацией здравоохранения в 1988 году; ее поддержали министры здравоохранения 140 стран мира, когда прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу. Эта дата была установлена для того, чтобы призвать объединить усилия людей со всего мира для повышения осведомленности о проблеме ВИЧ/СПИДа и демонстрации международной солидарности перед лицом пандемии.

Всемирный день борьбы со СПИДом всегда посвящен определенной теме. В этом году такой темой будет «Международная солидарность, общая ответственность». Эта тема дополняет растущий список задач, которые Всемирный день борьбы со СПИДом ставит в мировом масштабе.

COVID-19 наглядно продемонстрировал, что во время любой пандемии безопасность всех зависит от безопасности каждого. Чтобы достичь успеха, необходимо оказать помощь всем, кто в ней нуждается.

Проблема распространения ВИЧ-инфекции остается актуальной, для всего мирового сообщества, в том числе и для нашей страны. На сегодняшний день в России около 900 000 человек живут с ВИЧ положительным статусом.

В течение последних пяти лет в России наблюдался ежегодный прирост числа новых случаев ВИЧ-инфекции в среднем на 10 %, отмечалось ухудшение эпидситуации в ранее благополучных территориях. За эти годы произошел выход эпидемии из уязвимых групп в общую популяцию.

На территории Ставропольского края, как и во всей России, эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции остается напряженной. Несмотря на то, что отмечается снижение числа впервые выявленных случаев ВИЧ- инфекции за 10 месяцев 2020 года, когда зарегистрировано 567 ВИЧ-инфицированных лиц.

Самая высокая заболеваемость среди местных жителей отмечена в г. Невинномысске, г.Лермонтове, Георгиевском городском округе, Кировском округе, Минераловодском городском округе, г.Ессентуки.

За 10 месяцев 2020 года большая часть больных (59%) инфицировалась ВИЧ при незащищенных половых контактах. Инфицирование при внутривенном употреблении психоактивных веществ, в т.ч. наркотиков, установлено в 40,3% случаев. Вертикальным путем (при беременности и родах) заразилось трое детей (0,7%).

Случаи ВИЧ-инфекции регистрировались на всех административных территориях края.

В возрастной структуре в 2020 году сохраняется смещение возраста диагностирования ВИЧ- инфекции в более старшие возрастные группы, так наибольший удельный вес составили лица в возрасте 30-39 лет (43%) и 40-49 лет (31%).

С 1987 года по 31 октября 2020 года среди постоянно проживающего населения края зарегистрировано 6486 ВИЧ-инфицированных, из них умерло 1091 человек.

Необходимо всеми доступными средствами донести до населения, информацию о путях заражения ВИЧ-инфекцией, сформировать негативное отношение к рискованному поведению, преодолеть страх обследования на ВИЧ. Необходимо поддержать людей, живущих с ВИЧ в получении достоверной информации о возможности лечения, последствиях отказа от проведения терапии.

По инициативе Фонда социально-культурных инициатив, возглавляемого С.В. Медведевой, в период с 25 ноября по 1 декабря 2020 года пройдет Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД». Акция призвана решить задачи информирования населения по широкому спектру проблематики ВИЧ-инфекции: путях передачи и механизмах инфицирования, а также способах профилактики и лечения. Уровень информированности населения неуклонно растет и в период проведения мероприятий достигает 80%. По данным Министерства здравоохранения Российской Федерации, благодаря широкой просветительской деятельности, только в 2019 году почти 42 миллиона россиян (28% населения) прошли тестирование на ВИЧ.

Чтобы положить конец эпидемии ВИЧ/СПИДа - мы должны действовать.

Информационные материалы, которые можно использовать в просветительской работе, размещены на сайте краевого центра СПИД: www.spid-26.ru; www.o-spide.ru; стопспидвич.рф;

Ставропольский краевой специализированный
центр профилактики и борьбы со СПИД
и инфекционными заболеваниями

ноябрь 2020 года